

第284期

2021年7月15日
星期四 农历六月初六

梅 陇 报

《梅陇报》编辑部 热线：64970000-1625
电子版网址 <http://sqcb.zhoudaosh.com>

E-mail: hxmlbjb@shmh.gov.cn
微博 <http://e.weibo.com/mhmlz>

出版单位 中共闵行区梅陇镇委员会
闵行区梅陇镇人民政府



刊号:CN31-0114

百年征程波澜壮阔
百年初心历久弥坚

扫描二维码
关注“人微报”
微信号

扫描二维码
关注“人微报”
抖音号

梅陇镇推进“我为群众办实事”见行见效

莲花南路整修工程预计7月下旬完工

经过3个月紧张施工，莲花南路大修工程已进入最后收尾阶段，近期途经这里的车辆和行人已获得了畅快的通行体验。梅陇镇关注群众所需所盼，解决出行难题，把为群众办事解难题落到实处。

莲花南路作为闵行区南北交通主干道之一，在长期车辆荷载累积和自然因素的作用下，局部路段路面出现不同程度损坏，雨天容易出现积水。此外，水泥路面车辆行驶噪音较大，影响行车舒适度。此次工程施工范围北起莲花南路沪闵路，南至莲花南路春申塘桥，全长3.53公里。

镇重大办作为镇级职能部门，做好和区城投的对接沟通工作，协调镇城运中心做好交通应急方案，协调镇城建中心收集沿线小区居民诉求，在工程允许的前提下，为梅陇群众出行提供最大的支持，并在施工期间做好宣传解释工作，确保道路施工顺利实施，做到为民修路办实事，暖心工程得民心。

“这次修缮工程主要是‘白改黑’，将原来的水泥路面改成沥青路面，解决路面坑洼积水问题、降低路噪，另外还包括重新划设道路上的各类标志标线、增设隔离护栏、优化沿线绿化等，达到提升道路通行能力和舒适度的目标。”项目施工方隧道股份上海路桥负责人刘金亭介绍，为了庆祝建党百年，原本8个月的工期被压缩到3个月，项目施工人员加班加点、连续作业，预计将于7月下旬进行竣工验收。

“我们将施工路段分成两部分，安排两组施工人员，一组负责沪闵路至高兴路，另一组负责高兴路至春申塘桥，两支队伍同步推进。”刘金亭介绍，莲花南路早晚高峰时段原本交通流量接近饱和，“占道

施工”难免给市民出行和生活带来影响，“梅陇镇相关部门为我们施工提供了各方面保障，镇重大办向工地沿线的居民做好告知、解释工作，梅陇派出所所在交通组织方面积极协调，疏导车辆绕行其他道路。”

“整个施工过程分为四个阶段，机动车道、非机动车道、人行道交替施工，施工期间保证各类车辆以及行人通行。”刘金亭表示，施工期间，莲花南路仍然要维持基本的通行能力，因而此次施工采取半幅翻交临时通行方案，施工路段保证机动车双向四车道通行，两侧人行道暂时改为非机动车道，两侧非机动车道暂时改为机动车道通行。

莲花南路交通流量大，沿线分布有多个居民小区，为了降低施工对道路通行的影响、减少施工扰民现象，建设方在施工时段上动足了脑筋。“白天安排在上午九点半到下午四点，避开早晚高峰，晚上是在七点到九点半之间施工，主要是做一些细节方面的修补工作，减少噪声扰民。”上海路桥负责人丁冠利介绍，施工时要用专用机械设备利用共振原理将水泥路面打碎、清除，再重新铺设沥青，“虽然工期紧，但施工环节没有马虎，先后铺设了3层不同颗粒大小、总计18公分厚度的沥青，保证路面铺设质量。”

除了道路“白改黑”改造工程顺利完成，还有不少暖心变化也在此次大修项目中一并完工。

首先，取消了莲花南路428弄门口、高兴一街坊西门口、莲花南路锦梅路、莲花南路春申塘桥北侧这四条人行横道线。据统计，近两年莲花南路月均发生人伤交通事故5-6起，发生死亡交通事故4



起，其中75%的死亡事故系行人横穿机动车道引发。此外，由于莲花南路为南北向交通主干道，交通流量高、情况复杂；道路中央绿化带存在视觉盲区；四处人行横道距离路口均在100米内，属于《城市道路交通标志和标线设置规范》不宜设置范畴等因素，故取消这四处人行横道。

其次，大型车辆因驾驶员视野盲区较大，且车辆存在“内轮差”，在右转弯时容易因为视线盲区而导致毗邻的非机动车、行人被卷入，从而酿成交通惨剧，通俗来说被称之为“包饺子”。修缮工程中，梅陇派出所对莲花南路的重点路口进行排摸、实地勘察道路条件，在十个重点路口设置用黄色油漆将盲区变成一个醒目的区域，通过这种方式提醒车主和行人通过路口时要谨慎慢行，保障双方行车安全。

第三，分别对莲花南路兴梅路路口、莲花南路高兴路路口、莲花南

路罗阳路口共三处路口进行渠化，缓解左转弯车辆对向直行车辆的阻滞，减少与对向直行车辆的冲突，最大限度提高通行效率，缓解交通拥堵。

此外，还调整了罗阳路莲花南路西侧（西向东）车道设置，由原先一根直行加左转弯道与一根单独右转弯道，变为一根直行加右转弯道与单独左转弯道；莲花南路罗秀路、莲花南路中西路两个不规则路口增设了导流线，引导车辆按正确车道通行；新增了莲花南路罗锦路南北向左转弯待行区。

除了项目主体，在施工过程中，施工方还为罗阳三村、高兴花园等大门开在莲花南路上的小区修缮拓宽了与主路的连接段，改善小区居民出入条件，“沿线居民对施工给予了支持和配合，我们顺手做点小事，方便居民的同时也能提升道路整体面貌。”刘金亭表示。

（黄志强、舒迟）

梅苑时评

莲花南路，民心之路

莲花南路大修顺利完工。以前车子走在莲花南路，上下震动得厉害。现在，道路上的坑坑洼洼不见了，车子走在上面平稳舒适了。更重要的是，道路交通更安全了，标志标线更科学了，整个道路更通畅了。一条道路的“白”改“黑”，虽不是惊天动地的大工程，但每个细节关乎百姓的利益，体现出政府为民谋幸福的“初心”。

莲花南路，承载着梅陇人民的出行重任。它是梅陇镇版图上重要南北交通干线之一，未来将与银都路、春申路、虹梅南路等主要道路构成交通便捷网，是金融商贸、智能制造、品质生活的重要轴心。刚刚修缮一新的地铁一号线莲花路站，成了梅陇新的亮丽名片；“信泰海梦城”正加紧建设，其“空中海洋馆”颇具特色；轨交十五号线有不少车站的进出口是设在莲花南路上。目前，北片高档小区密布，南片招商引资方兴未艾，成了商家争先抢滩之地。

完善交通布局是梅陇镇党委、政府的重大战略决策。交通设施是否完善，出行是否方便，直接影响到百姓的幸福感和获得感，影响一个地区的发展高度和深度。它能提升投资环境，对城市建设带来长远影响。打造梅陇“未来之镇”，莲花南路的改造，走出了坚实的一步。

（梅岩）

图片新闻

青春耀百年 永远跟党走

6月30日，由共青团闵行区委员会、中共闵行区梅陇镇委员会共同主办，共青团闵行区梅陇镇委员会、共青团闵行区消防救援支队委员会共同承办的“青春耀百年 永远跟党走”——闵行青少年庆祝中国共产党成立100周年升旗仪式在闵行法院南侧广场举行。

随着雄壮的音乐响彻上空，升旗仪式正式开始。消防战士昂首挺胸，正步走到升旗台前，全场凝望鲜艳的五星红旗冉冉升起。闵行区实验小学（春城校区）带来的舞蹈《红星闪闪放光彩》和罗阳中学六三中队的情景剧《百年风雨路》生动演绎了中国共产党为四万万的劳苦大众赢得解放、为十四亿人民群众求得幸福的峥嵘岁月。



当天的活动是2021年的第21场“国旗下成长”升旗仪式。2021年上半年以来，梅陇镇等6个街镇已试

点在党群服务中心举办了升旗仪式，并利用红色资源开展参访学习，形成了仪式教育、主题宣讲、团队课程结

合的综合性教育课程，已经有3180名少先队员和共青团员体验了这样的红色之旅。（镇团委）

本期看点

“四史”宣传教育
巡回宣讲在梅陇镇开讲

详见2版

梅陇商业体实现
数字化升级

详见4版

确保水清岸绿
打造幸福河流

详见5版